

A KOPASZODÁSÉRT FELELŐS GÉNT KERESIK A SZEGEDI BŐRKLINIKÁN

Tincs, ami nincs

Ingyenes szűrővizsgálatot hirdetett az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinika – elsősorban vékony szálú, ritka hajú páciensek jelentkezését várják. A kopaszodásért felelős gént keresik.

SZEGED
BÖBKÓ ANNA

„Néhány plusz hajszálnál sokkal többet nyerhet” – ígéri az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinika felhívásában: vékony szálú, ritka hajú, hajhullással küzdő emberek jelentkezését várják. Ingyenes szűrőprogramjukban gyakor-

„A kutatók már találtak egy olyan genetikai eltérést, amely a vékony szálú, ritka haját okozza.”

lott szakorvosok állapítják meg a hajhullás pontos okait, a program lezárultával pedig a pácienseket gondozásba is veszik.

A hajhullásnak számos oka lehet – tudjuk meg Kinyó Ágnestől, a kutatásban részt vevő klinikai orvostól. Előidézheti valamilyen a szervezetet érő hatás, például gyulladás, de a vashiány

Ép hagymák beültetése. A hajhullással azért is nagyon fontos orvoshoz fordulni, mert kozmetikailag jó eredmény érhető el. Azokon a helyeken, ahol nincs remény a hajhagymák újraélesztésére, hajátültetést lehet alkalmazni. Ez esetben a fejbőr olyan részéről szednek ki és ültetnek át hajhagymákat, ahol azok még épek, erősek, az androgén hormonok hatására kevésbé érzékenyek. Ilyen például a tarkó tájéka.



Kinyó Ágnes szerint a hajhullásnak számos oka lehet. FOTÓ: FRANK YVETTE

is. Terhesség, szoptatás alatt vagy a változókorban erősebben hullhat a nők haja a hormonszintváltozások miatt. A kopaszodás hátterében

állhat genetikai betegség is, leggyakrabban azonban az androgén vagy férfias típusú hajhullás a jellemző, vagyis a hajszálak elvesztését a hajhagymák férfi hormonra való érzékenysége okozza. Ez a fajta kopaszodás a férfiaknál legtöbbször a homlok két oldalán, illetve a fejtetőn jelentkezik, míg a nők inkább csak enyhébb, ám a fejtetőn nagyobb területen jelentkező hajritkulással számolhatnak.

Havonta egy centit nő

Fejbőrünkön 100–150 ezer hajszál található, ebből normál esetben maximum 100 száll hullik ki, hajmosáskor esetleg több is. Egy hajszál egy hónapban körülbelül egy centit nő, a tévhittel ellentétben gyakoribb hajvágással nem lehet meggyorsítani a növekedést. A hajnövekedés szezonális változást mutathat, nyáron kicsit gyorsabban, télen kicsit lassabban nő az anyagcserétől függően.

A szűrővizsgálaton elbeszélgetnek a páciensekkel: elsősorban a hajhullás okát próbálják meg feltárni, van-e a kórtörténetben olyan eltérés, amely kiváltó okként szerepelhet.

Később vért vesznek a szűrésben részt vevőktől. Ebből nyerik a DNS-t, amely a genetikai vizsgálat alapja. Meghatározott, már ismert mutációkat keresnek, az ehhez kapcsolódó laboratóriumi vizsgálathoz hasonlót már évek óta végeznek a klinikán, más bőrbetegségek esetén is.

A kutatók már találtak egy olyan genetikai eltérést, amely a vékony szálú, ritka haját okozza. A szegedi bőrklinika céljai közt szerepel ennek az ismert genetikai eltérésnek a tanulmányozása a vizsgálatra jelentkező hajhullásos betegek között, és ezt továbbgondolva más, esetleg eddig nem ismert eltérések keresése. A haj eltéréseivel kapcsolatos vizsgálatok segítségével a későbbiekben könnyebb lenne kitalálni, mivel lehet megelőzni a haj végleges elvesztését, orvosolni a kopaszodást.

Az ingyenes szűrővizsgálatra a 70/585-7279-es telefonszámon vagy a hajhullas@dermall.hu e-mail címen lehet időpontot kérni.

Visszaszerződött Szegedre Cseh Antal

Egy év szabadúszás után visszatért a Szegedi Nemzeti Színház társulatához Cseh Antal (képünkön). A fiatal basszbaritonista most Debrecenben a Hunyadi László-produkció premierjére készül, novemberben az operafesztiválon is hallhatja majd a publikum.

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

– Visszaszerződtem Szegedre, mert azt remélem, így mindenkinek egyszerűbb lesz az élete. Biztonságot jelent számomra, hogy havi fix fizetéssel, egész évadra szóló szerződéssel kötődöm a színházhoz, és az intézménynek is megnyugtatóbb: az itteni fellépéseim élveznek elsőbbséget – fogalmaz Cseh Antal. A fiatal basszbaritonista épp egyévnnyi szabadúszás után tért vissza a Szegedi Nemzeti Színház operatársulatához, és rögtön három főszerepet is kapott az új évadban: novembertől a Traviatában az öreg Germont szerepét énekl, Pál Tamás rendezésében januártól az Anyegin, márciusban *Juronicus Tamás* rendezésében a Hány János címszerepét alakítja majd. Arra készül: ha felújítják az Ory grófját vagy a Figaro házasságát, azokban is éneklő szerepeket.

– A jövő héten tartjuk a Hunyadi László kőszínházi premierjét a Csokonai Színházban, így most ezt a produkciót próbáljuk Debrecenben. *Szabó Máté* rendezésében a Gyulai Várszínházban a nyáron már sikerrel bemutatott az Erkel-operát, amelyben Gara Miklós nádor szerepét énekelem. Most majdnem ugyanazzal a csapattal próbálunk, a „lányomat”, Gara Máriát a Szegeden is népszerű *Rácz Rita* alakítja. Szeptember 20-án kezdjük az Armel operafesztivál szegedi döntőjén, novemberben látható Prokofjev-operá, a tizen angyal zenei próbáit. A ritkán játszott darabot magyarországi bemutató-



ként tűzte műsorra a debreceni operaegyüttes a nemzetközi színházi életben jól ismert román alkotó, *Silviu Purcarete* rendezésében. Számomra ez volt az egyik legfontosabb érv az operaverseny mellett: örülök, hogy vele dolgozhatom – mondja Cseh Antal. Prokofjev darabja Valerij Brjusov történelmi regényének adaptációja öt felvonásban. A szegedi énekes az Inkvizitor szerepét játssza, aki a kolostorképen jelenik meg, és a konfliktus megoldását adja.

– Egyszerre kell próbálnom a tizen angyalt a Traviatával, ami azért jelent számomra különösen nagy kihívást, mert Germont szerepe egy kifejezetten magas bariton szólam, míg az Inkvizítort basszus, ráadásul Prokofjev nagyzenekarral, hangsúlyos rezekkel és ütőszökelemmel komponálta meg ezt a későromantikus operát. Nehezíti a dolgomat, hogy franciául kell énekelnem, ami nem az erősségem, de igyekszem megoldani – ahogy a korábbi francia szerepeimet is sikerült.

AZ ÁRVÍZ ELVITTE HORVÁTHÉK MINDEN VAGYONÁT FELSŐZSOLCÁN

Vásárhelyi barátok, zenésztársak segítenek

Az árvíz pusztítása miatt a nulláról kell kezdenie a Felsőzsolcán élő, Hódmezővásárhelyről elszármazott Horváth Sándornak és felségének. A fiatal házaspár háza összedőlt, most albérlésben laknak. A vásárhelyi barátok jótékonyági koncertet szerveztek megsegítésükre.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
MUNKATÁRSUNKTÓL

Felújított házát döntötte romba három hónappal ezelőtt az árvíz a vásárhelyről elszárma-

zott Horváth Sándornak és felségének, Annamáriának Felsőzsolcán. A fiatal párnak mindene odalett, ezért a vásárhelyi barátok, zenésztársak jótékonyági koncertet szerveztek a hétfőn megsegítésükre.

– Az utcánkban csupán 5 ház menekült meg az árvízről, a többi, mint a miénk összedőlt – mesélte Sándor, akit telefonon értünk utol, mert nem tudott Vásárhelyre utazni. – Nagyon jólesik, hogy koncertet szerveztek számunkra, hogy segítsenek rajtunk. A

család, a barátok tartják bennünk a borzasztó pusztítást követően a lelket. A nulláról kezdhethetjük, csak a felajánlásoknak köszönhetően boldogulunk a hétköznapiakban – mondta a 28 éves fiatalember, aki jelenleg feleségével albérlésben él.

A házaspár – aki a miskolci szimfonikus zenekar tagja – másfél éve költözött be otthonába, de hogy mikor lesz újra saját házuk, azt Sándor szerint nem lehet tudni. Azt mondta, a bürokrácia ördögi köre miatt még egy fillér állami támogatást sem kaptak. Az újrakezdéshez, a házépítéshez pedig milliók kellenek.

– Mindenképpen segíteni szeretnénk volna – állapította meg a vásárhelyi gyermekkori barát, a koncert ötletgazdája, szervezője, *Búza András*, akit 15 éves ismeretség fűz Sándorhoz. A vásárhelyi zenészek első szóra vállalták a jótékonyági hangversenyt. Szombaton mintegy hatvanfős közönség előtt nagy sikert aratott a változatos, igényes műsorral megrendezett segélykoncert a belvárosi Szentháromság római katolikus templomban.

Robin Hódok a színpadon

Tizen-huszonevesekből és ötvenesekből alakult három éve a 8 tagú vásárhelyi Robin Hód együttes, amely legutóbb a Kozmix előzenekaraként lépett fel.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
KOROM ANDRÁS

Nem ismerik a generációs elválasztásokat a vásárhelyi Robin Hód Rock Bandben. A három éve alakult 8 tagú, dallamos rockzenét játszó zenekar – tagjai: *Nagy Zsuzsanna* (ének), *Hecskó Viktória* (ének), *Erdődi Zsolt* (ének), *Karsai János* (szólógitár), *Szécsényi István* (szólógitár), *Králik Csaba* (billentyű), *Lázár Sándor* (dob) és *Gémes Norbert* (basszusgitár), valamint *Balla László* (hangtechnika) – meghökkenítő neve a sherwoodi erdő bujdosójának és Hódmezővásárhely nevének különös kombinációja.

Az együttes két tagja – Lázár Sándor és Karsai János – régebben együtt játszott a legendás híró Interrock zenekarban, majd hosszú évek kihagyását követően úgy döntöttek, újabb zenekart alapítanak. Balla Lászlóval közösen előbb triót alapítottak, majd fokozatosan szedték össze a zenészeket.

– Az első évben nem is



A zenekar a tarjáni napon. Nagy sikert arattak. A SZERZŐ FELVÉTELE

léptünk színpadra, csak a repertoárunkat alakítottuk, ráadásul nem találtunk magunknak megfelelő énekest sem. Karsai János elmondta, hogy a tagok közötti jelentős korkülönbség sem véletlen. A tizen-huszonevesek még megbízhatóan zenélnék, de a harmincasok számára elsősorban a családi kötöttségek fontosak, így rájuk nem lehet biztosan számítani a próbák és a fellépések során.

A Robin Hód klubokban, vendéglátóhelyeken lép fel, híres előadók, mint például a Guns 'n' Roses, a Europe, Sugarloaf, Bon Jovi vagy ép-

pen Pink dalainak átdolgozásával. A 10–15 működő vásárhelyi amatőrzenekar közül a Robin Hód az egyik olyan, amely nem játszik saját szerzeményeket. Arra törekszik, hogy táncolható, szórakoztató zenét nyújtson. Ahogy tették ezt nagy sikert aratva a nemrégiben rendezett tarjáni napokon, a Kozmix előzenekaraként. Legközelebb szeptember 11-én lépnek fel a Hódstock fesztiválon. A zenekart az egyik legismertebb videomesztő portálon, a YouTube-on is megtalálhatják az érdeklődők.



Horváth Sándorék házát sem kímélte az árvíz Felsőzsolcán. FOTÓ: DM/DV